

### ★世态万象 替领导喝酒

□寒江穆



我酒量不大，对酒场颇为怵头，尤其是跟领导出去，经常为了要不要替领导喝酒而纠结。一次，我和小刘陪王处长到县里出差。晚上，在主人热情相劝下，我们都喝得不少。

一会儿，县里的李科长给王处长敬酒，见对方干了满满一杯白酒，王处长面露难色，冲我俩使眼色。我苦于自身难保，没敢动弹。而小刘却站起来，接过王处长的酒杯，一饮而尽。

那晚，小刘吐得一塌糊涂，看他难受的样子，我暗自庆幸当时没有头脑发热。但从那以后，王处长对小刘明显高看一眼，对我却生疏了很多。

前不久，局里新来了年轻的刘副局长，分管我们处。上任不久，他主动提出和我们坐坐。第一次和分管领导喝酒，我们不遗余力，都喝得很痛快。

大家都喝得差不多时，刘副局长举起酒杯：“王处长，以后工作上你多支持，我单独敬你一杯！”说完就干了。王处长看着满满的酒杯，笑容比哭还难看。

机不可失，我一下冲上去，“夺”过处长的酒杯，话都没来得及说，一杯酒下了肚。一桌人都直愣愣地看着我，王处长更是瞠目结舌。而我酒劲上涌，跑到洗手间吐了起来。

吐完出来，却见王处长站在外面，我想他一定是不放心，出来看看我！“王处长，我没事儿！”我强装笑颜。“你没事儿，可我有事儿，你啥时候替我喝酒不行，偏偏这时候替，刘副局长第一次和我喝酒，我还没来得及表现，你小子抢什么风头！”王处长说完，一扭头走了，留下瞠目结舌的我，傻傻地站在那里……

### ★语言景致 旅游之前

□史为恒

单位五一期间组织我们去内蒙古大草原旅游，老婆也想跟着去。我向单位领导请示，领导不同意，说这次外出活动一概不许带家属。老婆泄了气，嘴撅得像个打油瓶，连着好几天了。我心里发虚，唯恐老婆发了虎威，让我的这

次旅游泡了汤。上午，我在办公室里跟小顾闲聊，谈到了我的担心。小顾撇撇嘴：“哥，这个事好办，嫂子要什么就买什么，想干什么就干什么，一切顺着她的意，她心里就平衡了……”我点头称是，向小顾竖起了大拇指。

这时，我的手机响了，是老婆的电话。原来，她在逛商场：“我想买一顶蚊帐，有方形的和蒙古包形的两种。我不喜欢太死板的样式，方方正正的缺少变化，但是蒙古包形的空间又有点小……”

老婆一直是重形式轻内容的人，我一下就明白了她的意思，是想买后一种呢，让我替她下个决断。于是，我大手一挥，朗声道：“好办，就买两个‘蒙古包’吧！”

挂了电话，小顾愣愣地看着我，喃喃道：“哥，你真是大手笔啊，这都能答应？你没问嫂子，还需要顺便带两头骆驼回来吗？”

### ★市民经济 蹦极的票价

□董春兰

老公才三十出头，已经开始发福了。他只有一米七的个子，体重却达到了200斤。

为了尽快让老公瘦身，我每天早晨都叫他起床，然后陪他去公园跑步。老公的毅力较差，到了公园他时跑时停，瘦身效果并不明显。

昨天早晨，我陪老公在公园跑了一会儿，他就开始气喘吁吁。我们停下时旁边正有一个做蹦极生意的，老公扯着我便凑过去看。当时正有一人玩蹦极，老公看得眼红了，也想一试身手。

过了一会儿，那人蹦极结束，老公禁不住问卖票人：“我也想体验一下蹦极的感觉，买一张票多少钱？”卖票人看了一眼老公，说：“可能是10元，也有可能是2000元。”老公不解，便问他：“为啥报价相差如此悬殊？”卖票人笑着回答：“正常票价是10元，如果你把我的弹簧床压坏了，就会变成2000元。”

### ★出奇制胜 好茶不设防

□马朝虎

我平时喜欢喝茶，一位做茶叶生意的朋友小李知道我有这一嗜好，就经常送我一盒好茶，我分外珍惜，专门把好茶放在办公室的柜子里，准备一个人慢慢享用。

这自然躲不过同事们的眼睛，每天，他们都端着茶杯来“蹭”茶叶喝，我只好从柜子里把茶叶拿出来给他们。同事们知道我将茶叶放在柜子里，此后，不管我在还是不在，要喝茶时，就径直过来开柜子拿。所以，小李送我的茶叶，基本上是被同事们分享掉的，虽然我嘴里没说什么，但心里还是十分憋屈。

那天，小李到单位来看

我，我就用放在办公桌上的普通茶叶给他泡茶喝，小李问道：“上星期我送给你的好茶这么快就喝完了？”我只好向他道出了实情。小李一笑，从随身带来的包里取出一筒好茶，撕去包装后放在了办公桌上，然后把我原来放在了办公桌上的普通茶叶放进了柜子里，说：“以后你只要按这个做法，保证好茶一根也少不了。”

此后，我放在办公桌上一不点设防的好茶秋毫无犯，倒是放在柜子里的普通茶叶，隔上一段日子就要放进去一些。我暗自好笑。

### ★童心灿烂 买鲜花

□李贵海

昨天下班后，我开车到学校去接儿子放学回家。当我们路过一家花店时，我停下车，央求儿子道：“今天是你妈妈的生日，我想送她一束鲜花，你帮爸爸到店里去买吧？”说着，我急忙掏出100元钱递给儿子。

儿子坐在那里，丝毫没有下车的样子。他盯着我，疑惑地问：“爸爸，你为什么不去呀？”我解释说：“你看，这花店里进进出出的都是年轻人，我一个大老翁去买鲜花，人家还不认为爸爸是个找不到对象的老光棍呀！”儿子听后，忙不迭摇着头，难为情地说：“那我更不能去了，你想，如果我到店里去买鲜花，那人家还不认为我在早恋呀！”

### ★微妙性情 到底多漂亮

□王世虎



同事小黄今年28岁，正是谈婚论嫁的大好年龄。小伙子一表人才，文质彬彬，待人真诚善良，工作勤奋进取，可就是性格比较内向，见了女孩子就脸红，尤其是面对漂亮女孩时，更是紧张得一句话都说不出。

昨天早晨，我们刚到单位，小黄便兴高采烈地向我们介绍说，他早晨乘坐公交车来单位时，遇见了一个漂亮女孩，长发飘飘，皮肤白皙，明眸皓齿，五官精致，长得就跟著名影星刘亦菲似的，别提有多漂亮了。因为看得太入神，小黄最后竟然坐过了站。我们打趣道：“那你怎么不上前认识一下呢，说不定她还没有男

朋友呢？”小黄红着脸说：“那多不好意思啊！”

今天早晨，上班都十多分钟了，小黄才气喘吁吁地跑进办公室。我们问他遇见了什么事，怎么迟到了。小黄喝了一口茶，眉飞色舞道：“你们说我最近是不是要走桃花运了，今天早晨我又在公交车上邂逅了一个绝世大美女，和昨天那个相比，有过之而无不及。”

“是吗？怎么啥好事都让你碰见了呢？”见小黄说得神乎其神的，我忙问道：“那你赶紧给我们描述一下，她到底有多漂亮啊？”

“这个，该怎么说呢？”小黄顿了顿，灵机一动道：“这么跟你们说吧，看昨天那个女孩时，我只不过多坐了一站路；但看今天这个女孩时，我竟然坐过了三站路……”

### ★对号入座 义务劳动

□王恩亮

最近单位改制，我办理了提前离岗手续。离岗后，一时觉得无聊，便买了一辆私家车天天开着玩。

我开着私家车，历时几个月，游遍了省内所有重点景区。当我感到有些疲惫和空虚时，突然产生了自己的年龄还不算大，应该为社会做点啥的想法。

我原来自学过园林设计和管理，经过一番斟酌，我想去人民公园当一名义工。我找到人民公园负责人谈了想法，他高兴得不行了，马上安排我负责公园外围部分绿化带的管理和设计。

自从我当上义工，每天都开着车按时上下班。我不仅感到生活充实了许多，而且心情也非常舒畅。

我干了3个月时，一位青年男子主动找我搭讪。他给我递上一根香烟后，很是讨好地问：“大哥，你们这里还招人吗？”我看着他：“你年纪轻轻咋会想到来干这个？”他笑笑说：“我看你每天开着豪车上下班，想着这里工资一定不低。”

### ★上行下效 稀罕水果

□王哲

前两天我去南方出差，带回些稀罕水果。

周末，老婆的闺蜜小雪要带她女儿来家里玩，老婆瞥瞥茶几上的水果，犯起了嘀咕：“这些水果咱儿子那么爱吃，可就剩这么多了，客人看到了不让让肯定不行……”我大大咧咧地说：“那就吃嘛，吃完了再买啊！”老婆白了我一眼，说：“别说了，这些水果不好买，就算好买价格也低不了，你以为自己是大款啊，也不知道算计算计……”一句话噎得我没了脾气，我只好听从小老婆的话乖乖把这些水果“雪藏”了起来，取而代之苹果香蕉这类“大路货”，儿子忽闪着大眼

睛好奇地盯着我做的一切。小雪和她女儿来后，刚开始两个孩子玩得很好，哪知过了一会因为玩具争了起来，儿子说什么也不让小雪女儿碰他的变形金刚，我呵斥了两句也没起到什么作用，儿子居然抱起变形金刚跑进了自己房间，任凭我们怎么喊也不肯出来。

客人走后，我把儿子喊出来，心平气和地说：“儿子，今天你表现太乖了，身为小主人怎么能那样对妹妹呢？”说着我把刚才藏起来的水果递给儿子一个，儿子接过去，悔过似的说道：“爸爸，我知道错了。下回我知道怎么做了。”“那你该怎么做？”我循循善诱。儿子马上说：“我把爱玩的玩具都藏起来，这样就不用给妹妹玩啦！”

### ★立此存照 药费便宜

□孙凡利

最近我市重拳出击，主抓大夫乱开药问题，经过治理，听说效果非常不错。同事小陈昨天上午在单位突感不适，由于他忘带钱包，借了我五百元直奔医院。

下午上班时，小陈就从医院回来，看他说说笑笑，一猜就没大事儿。我最关心开药问题，直接问他：“大夫没乱开药吧？”

小陈点点头，从裤兜里掏出一盒药：“全在这儿，只花了十块钱。”天呢，大夫的素质提得真快，要是搁以往，最起码得花个三二百的，真替小陈感到高兴。

这时，小陈从兜里掏出五十块钱塞我手里：“你先拿着。”上午明明借了五百，还钱时却缩了十倍，这怎么行，我赶紧提醒小陈正确数额。小陈笑着说：“这是剩下的，那四百五明天还你。”

开什么玩笑，一盒药十块，剩四百九才对，给我玩数字游戏他还嫩点，我再次提醒他：“还有四百四，拿出来！”小陈一愣，笑着说：“在医院花了？”小陈什么时候学得滑头了？“你不是只花了十块吗？”我问他。小陈叹了口气：“十块钱只是药费，但检查费花了四百多呀！”

### ★啼笑皆非 卖废品

□郭领军

我家要整修院子，院墙角放着一堆烂木头，长的有三四米，扔到街上垃圾箱，环卫部门不允许，我想来想去只得当废品卖了。

昨天周末，我在家休息，街上传来收废品的吆喝声，我赶紧出门，看到一个骑三轮、收废品的大叔，我拦住他问：“收旧木头吗？”大叔说：“收。”我又问：“多少钱一斤？”大叔说：“那要看是什么样的木头。”我把大叔领到院子里，大叔走近烂木头看了看说：“这木头都烂了，不

值钱。”我看大叔对这烂木头不感兴趣，就对大叔说：“这一堆木头，你给两块钱就行。”大叔同意了，他动手就往门口的三轮上搬，刚搬了没几块，大叔改变了主意，对我说：“这木头又潮又湿，我不要了。”说完大叔就要走，我急忙说：“大叔，你别走呀？这些木头我不要钱，你搬走算了。”大叔听了我的话，又开始往外搬，搬了几块，大叔又不搬了，对我说：“你这烂木头真卖不了几个钱，我还是决定不要了。”我脑子里马上就想，要整修院子，把这堆烂木头清理出院子最重要。我立刻对大叔说：“你搬吧！搬完我倒给你两块钱。”大叔这回脸上终于露出了笑容，大叔接着往外搬，清理完毕后，我给了大叔两块钱，大叔顺手掏出一张名片递给我说：“大兄弟，下回要是还有这样的废品，你不要找别人，一定要电话通知我，这活由我全包了！”

### ★家有仙妻 应急演练

□王留强



周六早上，岳母打电话说让我们去家里吃饭，我和老婆起床后，就各自忙着打理自己。

老婆穿黑色蕾丝袜时，发现上面烂了一个洞，就往床上一丢说：“这袜子没法穿了，来帮我再找一双新的。”我拣起丝袜，翻看了一下说：“太败家了吧，这还好的怎么就丢了？”老婆说：“你一个大男人也太小气了吧！这还怎么穿，我看只能给你用。”说着，她一把抢过袜子，用手撑开就往我头上套，“我看，你套到头上正合适。”我故意站着不动，逗她开心。等她套好了，我到儿子房间找上把玩具手枪握到手里，对着老婆厉声道：“把钱给我交出来！”老婆一看我的装扮哈哈大笑。

正疯闹着，有人敲门，老婆把门打开，是抄水电表的年轻女子，那女子拿着纸和笔，看到这一幕，顿时瞪大眼睛愣在门口。老婆说：“没关系，你进来吧！”年轻女子颤抖着说：“我是抄表的，我什么也没看见。”我赶紧把头上的袜套扯下来，年轻女子认出了我，松了口气说：“啊，吓死我了。你们夫妻俩这是唱的哪一出啊，我还以为遇到劫抢了呢？”老婆笑了笑说：“妹子，对不起，吓着你了。最近电视新闻上说有个地方发生了入室抢劫案，我们就利用这空闲搞个防暴应急演练。”

本版插图 唐学勤

**甲沟炎一绝**  
本所研制出内服加外用特药，专治：甲沟炎、灰指甲、脚垫、手足癣、鸡眼、刺痒、肉刺等，一般1—3次治好，个别不愈者再治免费。欢迎加盟，电话 15324725120

**口苦口臭 用了就好**  
独家专用国药 - 全面调节脾胃肝病，一周期彻底消除口苦口臭。清新口气送货电话：0371-53736057

**腰间盘突出一绝**  
民间良方适用于腰间盘突出、颈椎病、强直性脊柱炎、骨质增生、骨刺、全身疼痛麻木，使许多重病的患者恢复了健康，凭此广告和病历可免费领取价值50元的药膏一瓶。详询：0371-53779081

**口苦口臭 用了就好**  
独家专用国药 - 全面调节脾胃肝病，一周期彻底消除口苦口臭。清新口气送货电话：0371-53736057